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Μικτά Εντατικά Προγράμματα - Blended Intensive Programmes (BIPs)
Περιγραφή, σκοπός, στόχοι

➢ Έχουν τη μορφή εργαστηρίων σπουδών τα οποία μπορεί να αποτελούν μέρος
των προγραμμάτων σπουδών των ΑΕΙ ή να λειτουργούν συμπληρωματικά σε
αυτά.

➢ Είναι προγράμματα σύντομης διάρκειας, που χρησιμοποιούν καινοτόμες
μεθόδους μάθησης και διδασκαλίας, συμπεριλαμβανομένης της χρήσης
διαδικτυακής συνεργασίας.

➢ Πρέπει να έχουν προστιθέμενη αξία σε σύγκριση με τα υφιστάμενα μαθήματα
ή προγράμματα κατάρτισης που προσφέρονται από τα συμμετέχοντα
Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης.

➢ Δημιουργούν τις βάσεις για την ανάπτυξη και την υλοποίηση καινοτόμων
μεθόδων διδασκαλίας και μάθησης στα συμμετέχοντα ιδρύματα



Εντατικό Πρόγραμμα Μικτής Κινητικότητας (ΒΙΡ)

➢ Σύνθεση: τουλάχιστον 3 ΑΕΙ από 3 χώρες του Προγράμματος. Επιπλέον,
μπορεί να συμμετάσχει οποιοσδήποτε άλλος φορέας ή ίδρυμα που εδρεύει σε
μια χώρα του Προγράμματος.

➢ Ελάχιστος αριθμός συμμετεχόντων: 10/15 επιχορηγούμενοι συμμετέχοντες
εκπαιδευόμενοι (μη συμπεριλαμβανομένου του προσωπικού/εκπαιδευτών).
Χρηματοδότηση έως 20 επιχορηγούμενους συμμετέχοντες το μέγιστο.

➢ Οργανωτική Υποστήριξη BIPs: Από 6.000 έως 8.000 ευρώ για την οργάνωση
του προγράμματος.

➢ Επιλέξιμη διάρκεια: κινητικότητα με φυσική παρουσία 5 έως 30 ημέρες σε
συνδυασμό με υποχρεωτική εικονική δραστηριότητα.

➢ Απονομή τουλάχιστον 3 μονάδων ECTS.



Βασικοί κανόνες για τη διοργάνωση εργαστηρίου ΒΙΡ
➢ Η διοργάνωση ενός εργαστηρίου στο πλαίσιο ΒΙΡ και η κατανομή του

εργασιακού φόρτου με την απόδοση ΕCTS στους συμμετέχοντες φοιτητές
εντάσσεται στο ακαδημαϊκό πεδίο.

➢ Η επιμέλεια της επιχορήγηση των δράσεων του εκάστοτε εργαστηρίου ΒΙΡ είναι
αρμοδιότητα του Γραφείου Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων.

➢ Το Ίδρυμα που είναι ο συντονιστής του ΒΙΡ δεν εμπλέκεται στην επιλογή των
συμμετεχόντων φοιτητών από τα πανεπιστήμια εταίρους, δεδομένου ότι δεν
επιχορηγεί τις κινητικότητές τους.

➢ Εξαιρούνται από τον υπολογισμό συμμετεχόντων σε ένα εργαστήριο ΒΙΡ οι
συμμετέχοντες φοιτητές και το προσωπικό του Ιδρύματος που διοργανώνει το
BIP, καθώς και το προσκεκλημένο προσωπικό από τα συνεργαζόμενα Ιδρύματα.

➢ Επιλέξιμη δαπάνη για ένα εργαστήριο ΒΙΡ είναι οτιδήποτε σχετίζεται με τη
διοργάνωσή του, π.χ. γεύματα, αναλώσιμο υλικό, δώρα στους συμμετέχοντες,
εποπτικό υλικό, ενοικίαση χώρου διαλέξεων κλπ.

➢ Η διοργάνωσης ενός ΒΙΡ πρέπει να γίνεται σύμφωνα με τους κανόνες του
προγράμματος Erasmus+ για τη διαφάνεια και την ίση μεταχείριση.
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Διαδικασίες διοργάνωσης εργαστήριου στο πλαίσιο του BIP 

➢ Έγκριση του Εντατικού Προγράμματος Μεικτής Κινητικότητας (ΒΙΡ)
από το αρμόδιο ανώτατο όργανο της εκάστοτε Σχολής.

➢ Σύναψη νέας Διαπανεπιστημιακής Συμφωνίας εφόσον δεν υφίσταται
σχετική συμφωνία του πανεπιστημίου που διοργανώνει το ΒΙΡ με τα
πανεπιστήμια που συμμετέχουν στο εργαστήριο ΒΙΡ.

➢ Πρόσκληση-Προκήρυξη για τη συμμετοχή φοιτητών στο
συγκεκριμένο Εντατικό Πρόγραμμα Μεικτής Κινητικότητας -
Blended Intensive Programme (BIP) με καταγραφή των κριτηρίων
αξιολόγησης.



Επιχορήγησης διοργάνωσης BIP

Βασικά Παραστατικά προέγκρισης

➢ Έγκριση ΒΙΡ από το ανώτατο όργανο της εκάστοτε Σχολής στο 
οποίο να περιλαμβάνονται :

• Οι ημερομηνίες διεξαγωγής του εργαστηρίου ΒΙΡ. 

• Η σύνθεση του ΒΙΡ - τουλάχιστον τρία πανεπιστήμια από τρεις
διαφορετικές χώρες του προγράμματος - πλήρης ονομασία
συμμετεχόντων πανεπιστημίων.

• Αριθμός συμμετεχόντων. 

• Η δέσμευση για τη χορήγηση τουλάχιστον τριών (3) ECTS σε όλους
τους συμμετέχοντες φοιτητές.

➢ Πρόγραμμα ΒΙΡ



Επιχορήγησης διοργάνωσης BIP

Παραστατικά προέγκρισης προμηθειών

➢ Εmail του συντονιστή της διοργάνωσης του ΒΙΡ προς τον εκάστοτε 
προμηθευτή για να αποστολεί αναλυτική προσφορά

➢ Email-απάντηση του προμηθευτή με ακριβή ποσοτικοποιημένη 
προσφορά.

➢ Φορολογικά στοιχεία προμηθευτή:

• Επίσημος Τίτλος & δραστηριότητα επιχείρησης

• Διεύθυνση,  πόλη,  ΤΚ,  email, τηλ.

• ΑΦΜ

• ΔΟΥ

• ΙΒΑΝ



Διαδικασία εκταμίευσης επιχορήγησης διοργάνωσης BIP 

Βασικά παραστατικά 

➢ Βεβαίωση υλοποίησης ΒΙΡ 

➢ Πρόγραμμα ΒΙΡ

➢ Λίστα Συμμετεχόντων ΒΙΡ

➢ Αποδείξεις-τιμολόγια πώλησης- τιμολόγια παροχής υπηρεσιών
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Βασική επισήμανση  
➢ Για να είναι δυνατή η επιχορήγηση της διοργάνωσης ενός ΒΙΡ ,  πρέπει 

να γνωστοποιείται η διοργάνωση στο Γραφείο Ευρωπαϊκών 
Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων και να προσκομίζονται τα σχετικά 
παραστατικά δύο μήνες (2) πριν την υλοποίησή του.

➢ Για να είναι επιλέξιμες οι δαπάνες  που αφορούν στη διοργάνωση του 
BIP, απαιτείται αίτημα προέγκρισης προς τον ΕΛΚΕ, το οποίο 
υποβάλλεται από το Γραφείο Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών 
Προγραμμάτων, όταν ο Ακαδημαϊκός Συντονιστής της διοργάνωσης 
του ΒΙΡ καταθέσει στο ανωτέρω γραφείο τα παραστατικά που 
απαιτούνται για την εκάστοτε δαπάνη. 

➢ Καμία προμήθεια δεν υλοποιείται πριν την έγκριση του αιτήματος 
προέγκρισης από τον ΕΛΚΕ, διαφορετικά δεν θα χρηματοδοτηθεί.



Πανεπιστημιακός Χάρτης Ανώτατης Εκπαίδευσης 2021-2027
ΑΡΙΘΜΟΣ ΧΑΡΤΗ ERASMUS: 101012619

Κωδικός Erasmus+ ΕΜΠ: G ATHINE 02

Εργαλείο Διασφάλισης ποιότητας: Δέσμευση των Ιδρυμάτων σε μια 
ευρύτερη Στρατηγική  Διεθνοποίησης 

➢ Ίση μεταχείριση  και  ίσες ευκαιρίες για     
όλους 

➢ Αναγνώριση των σπουδών του 
φοιτητή στο  εξωτερικό, χρήση του 
ECTS, αναγραφή των μαθημάτων στην 
αναλυτική βαθμολογία, χορήγηση του 
Παραρτήματος Διπλώματος

➢ Χωρίς δίδακτρα

Βασικές Αρχές του Πανεπιστημιακού Χάρτη Ανώτατης Εκπαίδευσης

http://erasmus.ntua.gr/wp-content/themes/erasmus/globalassets/files/footer/e_Erasmus_charter_2021-2027.pdf


        Αριστέα Καπετανάκη

         Προϊσταμένη Γραφείου 
                           Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων

                        ΕΜΠ

Σας 

ευχαριστώ πολύ

για την

 προσοχή σας
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